

Северянка

Информационно-аналитическая,

политическая газета Александровского района

Газета «Северная звезда»
основана в октябре 1942 г.

№ 78 (3351)
ВТОРНИК,
10 ОКТЯБРЯ
2023 г.

ДУМА АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ РЕШЕНИЕ

20.09.2023 с. Александровское № 193

О награждении Почётными грамотами и Благодарностями Думы Александровского района

Рассмотрев и обсудив ходатайство начальника Отдела образования Зубковой Е.В. о награждении Гриценко О.И., Бохан З.А., Бирко О.В., Денисова П.В., Майнгардт Е.Л., Байрамбекова Р.А., Кочетковой Е.А., Кривошапкиной В.А., Гусевой А.В., руководствуясь Положением «О Почётной грамоте и Благодарности Думы Александровского района», утвержденным решением Думы Александровского района от 20.02.2014 № 288

Дума Александровского района Томской области РЕШИЛА:

1. За успехи в профессиональной деятельности, в честь профессионального праздника Дня учителя и в связи с Годом педагога и наставника наградить Почётной грамотой Думы Александровского района Гриценко Ольгу Ивановну, учителя начальных классов МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 с. Александровское».
2. За многолетний добросовестный труд, высокие показатели в работе, в честь профессионального праздника Дня учителя и в связи с Годом педагога и наставника наградить Почётной грамотой Думы Александровского района Бохан Зинаиду Александровну, учителя начальных классов МКОУ «Общеобразовательная школа п. Октябрьский».
3. За добросовестный труд и профессиональное мастерство, хороший уровень подготовки детей к школе, в честь профессионального праздника Дня учителя и в связи с Годом педагога и наставника наградить Почётной грамотой Думы Александровского района Бирко Ольгу Васильевну, воспитателя МБДОУ «ЦРР - детский сад «Теремок».
4. За результативную и творческую работу в деле обучения и воспитания подрастающего поколения, в честь профессионального праздника Дня учителя и в связи с Годом педагога и наставника наградить Почётной грамотой Думы Александровского района Денисова Павла Владимировича, тренера-преподавателя МБОУ ДО «Детская юношеская спортивная школа».
5. За многолетний добросовестный труд, успехи в профессиональной деятельности, в честь профессионального праздника Дня учителя и в связи с Годом педагога и наставника наградить Почётной грамотой Думы Александровского района Майнгардт Елену Леонидовну, учителя математики МКОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Назино».
6. За многолетний добросовестный труд, высокие показатели в работе, в честь профессионального праздника Дня учителя и в связи с Годом педагога и наставника вручить Благодарность Думы Александровского района Байрамбекову Рустаму Альбертовичу, заместителю директора по административно-хозяйственной работе МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 с. Александровское».
7. За успехи в профессиональной деятельности, в честь профессионального праздника Дня учителя и в связи с Годом педагога и наставника вручить Благодарность Думы Александровского района Кочетковой Елене Анатольевне, учителю русского языка и литературы МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 с. Александровское».
8. За добросовестный труд, высокий профессионализм, творческий подход к педагогической деятельности, в честь профессионального праздника Дня учителя и в связи с Годом педагога и наставника вручить Благодарность Думы Александровского района Кривошапкиной Валентине Александровне, учителю физики МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 с. Александровское».
9. За добросовестный труд, высокий профессионализм, творческий подход к педагогической деятельности, в честь профессионального праздника Дня учителя и в связи с Годом педагога и наставника вручить Благодарность Думы Александровского района Гусевой Анне Владимировне, учителю математики и информатики МКОУ «Общеобразовательная школа п. Октябрьский».
10. В связи с награждением Администрации района выплатить денежную премию Гриценко О.И., Бохан З.А., Бирко О.В., Денисову П.В., Майнгардт Е.Л. по 2299 руб., Байрамбекову Р.А., Кочетковой Е.А., Кривошапкиной В.А., Гусевой А.В. по 1150 рублей с учетом налоговых отчислений согласно смете Думы.
11. Произвести оформление, учёт и регистрацию документов о награждении в установленном порядке.
12. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Северянка».

М.А. Миронова, председатель Думы Александровского района

ДУМА АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

20.09.2023 с. Александровское № 192

О награждении Почётной грамотой Думы Александровского района

Рассмотрев и обсудив ходатайство директора МБУ «Центр досуга и народного творчества» Александровского района Руденкова Е.В. о награждении Атабаевой Г.Г., руководствуясь Положением «О Почётной грамоте и Благодарности Думы Александровского района», утвержденным решением Думы Александровского района от 20.02.2014 № 288

Дума Александровского района Томской области РЕШИЛА:

1. За многолетний и добросовестный труд, в связи с 35-летием трудовой деятельности и в честь 65-летнего юбилея наградить Почётной грамотой Думы Александровского района Атабаеву Гульнар Гуморбековну, гардеробщица МБУ «Центр досуга и народного творчества» Александровского района.
2. В связи с награждением бухгалтерии Администрации района выплатить денежную премию Атабаевой Г.Г. 2299 рублей с учётом налоговых отчислений согласно смете Думы Александровского района.
3. Произвести оформление, учёт и регистрацию документов о награждении в установленном порядке.
4. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Северянка».

М.А. Миронова, председатель Думы Александровского района

Коротко

■ **Власть.** Губернатор Томской области Владимир Мазур принял участие в XX ежегодном заседании Международного дискуссионного клуба «Валдай» в Сочи на тему «Справедливая многополярность: как обеспечить безопасность и развитие для всех». Владимир Мазур в качестве эксперта принял участие в сессии «Российское общество в эпоху трансформации», рассказав об участии томской молодёжи в общественной жизни региона. «В томских университетах учаются молодые люди из 79 регионов страны и более 90 стран мира. Мы часто встречаемся, вместе планируем развитие города, региона, университетов. Молодёжи важно быть причастными к процессам, которые происходят в стране, быть их участниками. У нас в Томской области такие инициативы молодых очень востребованы», - подчеркнул губернатор.

В XX ежегодном заседании Международного дискуссионного клуба «Валдай» участвуют 140 экспертов, политиков, дипломатов из 42 стран Евразии, Африки, Северной и Южной Америки.

■ **Важно.** В Томской области более 13 тысяч учителей и пенсионеров-педагогов, проживающих в сельской местности, получают специальные выплаты по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. На данные выплаты в областном бюджете на 2023 год заложено более 360 млн. руб. Право на выплату имеют педагогические работники, руководители, заместители руководителей областных государственных и муниципальных образовательных организаций, а также пенсионеры из числа педагогических работников, которые проработали в сельской местности не менее 10 лет и перешли на пенсию с соответствующих должностей. Кроме того, для данной категории льготников предусмотрено стопроцентное возмещение расходов на оплату жилищных услуг, отопления (центральное, газовое, электрическое, твёрдое топливо) и освещения. Оформить выплаты или получить консультацию о них можно в центре социальной поддержки по месту жительства.

■ **Ваше здоровье!** Со старта вакцинации от гриппа, которая началась в регионе 1 сентября, прививку поставили порядка 100 тысяч человек, в том числе 25 тысяч детей. Всего с начала кампании по вакцинации в Томскую область поступило 247 080 доз вакцин «Совигрипп» и «Ультрикс квадри» для детей и взрослых. Вакцинацию от гриппа можно бесплатно пройти в поликлинике по месту жительства. Вакцинация детей проводится организованно в школах и детских садах. Перед вакцинацией обязательно проводится медосмотр на наличие противопоказаний. Предприятия могут подать заявки на коллективную вакцинацию сотрудников от гриппа. Коллективные заявки на вакцинацию принимают операторы горячей линии департамента здравоохранения по телефону 8 (38 22) 516-616 и 8-800-350-88-50. Если количество сотрудников в заявке превышает 30 человек, медицинская бригада выезжает на предприятие. Медки отмечают, что в первую очередь вакцинация от гриппа необходима тем, кто входит в группу риска. Это дети от 6 месяцев, студенты, беременные женщины, призывники, педагоги, медработники, сотрудники правоохранительных органов, коммунальной сферы, а также люди с хроническими заболеваниями в возрасте старше 60 лет, с патологиями дыхательной и сердечно-сосудистой систем. Бесплатная вакцинация от гриппа проводится в рамках национального календаря по направлению «Здравоохранение».

■ **Регион.** По данным Россельхознадзора, в конце сентября из Томской области отгружены две партии с кедровым орехом: 112 т. - в Китайскую Народную Республику, 16,2 т. - в Латвию. При подготовке продукции к экспорту специалистами ведомства оформили фитосанитарные сертификаты, увеличив его общий объём до 2 687,3 т. Это в 1,5 раза больше в сравнении с аналогичным периодом 2022 года. «Больше всего ценного дикороса, собранного в регионе, предназначалось для покупателей из Поднебесной, куда в текущем году отгружено 1 963,5 тонн (в 2022 году - 1 644,7 тонн). При этом томские организации-экспортёры включены в список зарегистрированных производителей, который ведёт компетентное ведомство КНР в соответствии с Приказом Главного таможенного управления Китайской Народной Республики № 248», - сказано в сообщении. В 2023 году поставки томского ореха осуществлялись в Казахстан (500,4 т.), Латвию (101 т.), Турцию (40 т.), Чехию (40,4 т.), Испанию (20 т.), Беларусь (15 т.) и Сербию (5 т.). Кроме того, небольшие партии поставлялись в ОАЭ и Армению.

■ **Уровень воды в главной артерии региона реке Обь,** по данным на утро 9 октября был равен 210 см, температура обской воды +7,3 гр. Неделью назад, 2 октября уровень воды в реке составлял 248 см.

■ **На прошлой неделе в отделении скорой помощи районной больницы зарегистрировано 69 обращений,** в том числе 18 в связи с заболеванием детей. 55 вызовов обслужены на выезде, 14 амбулаторно. Госпитализирован 31 человек: 6 в плановом порядке, 18 по экстренным показаниям, 7 в рамках неотложной помощи. ОРВИ выявлено у 13 жителей села. С травмами обратились 6 человек: бытовые - 3; уличные - 2, укусы собаки - 1. Выполнено 4 сан. задания в Стрежевой.

На темы дня

Глава района встретился со студентами АФ ТПТ

В Томской области на прошлой неделе широко отметили 83-летие системы профессионального образования.

5 октября в рамках проведения масштабных мероприятий - Дней среднего профессионального образования, в Александровском филиале Томского политехнического техникума прошла встреча главы Александровского района В.П. Мумбера со студентами филиала. Это был серьёзный разговор о сегодняшней социально-экономической ситуации в самом северном районе Томской области, о перспективах дальнейшего развития территории. Глава района подробно рассказал о реализации целевых программ и проектов в 2022-2023 годах. Многие из ребят впервые узнали о некоторых фактах и

особенностях жизни людей, проживающих в малых сёлах района.

- Особенно важными для наших студентов были темы будущего трудоустройства, - отмечает директор АФ ТПТ А.С. Ахмадиева. - И сам факт того, что первый руководитель района рассказывает подробно об экономике, социальной сфере, о проблемах территории, конечно, вызвал у ребят повышенный интерес. Конечно, поговорили о реальных возможностях для молодёжи содержательно проводить досуг и заниматься спортом. У нас для этого созданы все условия. Главное - было бы желание самих ребят в полной мере пользоваться тем, что для них создано.

Присутствовавшая на встрече заместитель главы района по социальным вопросам Л.М. Монакова также подчёркивает, что возможность пообщаться с главой района и услышать о проблемах и достижениях района из первых уст - это очень ценный опыт для молодых людей. «Я бы отметила серьёзность, вдумчивость и внимательность, с которыми студенческая аудитория воспринимала информацию. Мне показалось, для ребят встреча была очень интересной и информативной», - сказала Л.М. Монакова.

В завершении встречи студенты поблагодарили В.П. Мумбера за систематическую помощь в решении важных вопросов образовательного учреждения. ■



В Томской области прошли многочисленные мероприятия, приуроченные к празднованию Дня среднего профессионального образования.

Неделю открыла выставка достижений системы профессионального образования и кинопоказ фильма «История системы СПО». Оба мероприятия прошли в Томском индустриальном техникуме - старейшей профессиональной образовательной организации Томской области.

В колледжах и техникумах Томской области действуют 24 музея, включая музейные комплексы и комнаты. Кинопоказ был посвящен истории развития системы профессионального образования от зарождения до наших дней. В фильме были представлены кадры о первых образовательных учреждениях в Томской области, современных профессиях и специальностях, востребованных среди абитуриентов.

Также в техникуме прошла встреча с ветеранами СПО, внесшими значительный вклад в развитие сферы образования региона. «В современном мире, где технологическое развитие имеет существенные преимущества, нельзя забывать о значимости прошлого и учиться на его ценных уроках. Поэтому мы решили отдать дань истории развития системы профессионального образования и выдающимся личностям, которые сделали значительный вклад в ее развитие», - отметил начальник областного Департамента профессионального образования Юрий Калинин.

↪ День среднего профессионального образования официально отмечается в России с 2 октября 2022 года в соответствии с Указом Президента РФ Владимира Путина. В системе профессионального образования Томской области обучаются 29 тысяч студентов по более 200 профессиям и специальностям. В регионе 32 образовательных учреждения и девять филиалов. Уровень трудоустройства выпускников томских колледжей и техникумов один из самых высоких в России - 83 %.



Жители Томской области могут сдать оружие за вознаграждение

Росгвардия напоминает гражданам, что в Томской области проходит акция по добровольной сдаче незарегистрированного оружия и боеприпасов.

В ходе акции по добровольной сдаче незаконно хранившихся оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств на возмездной основе, проводимой администрацией Томской области, за восемь месяцев 2023 года граждане сдали в Управление Росгвардии и органы внутренних дел 9 единиц огнестрельного оружия с нарезным стволом, 68 единиц огнестрельного гладкоствольного оружия, 3 единицы газового оружия и 626 патронов к стрелковому боевому, служебному и гражданскому оружию. Денежное вознагражде-

ние жителям Томской области составило 795 382 рубля.

За сданный автомат или пулемёт выплата составляет 15 тыс. рублей, за охотничье огнестрельное оружие с нарезным стволом - 12 тыс. рублей, охотничье гладкоствольное оружие - 10 тыс. рублей, пистолет или револьвер (боевой или служебный) - 7 тыс. рублей. За сдачу самодельного огнестрельного оружия (стреляющего устройства) или обрез полагается 5 тыс. рублей, а газового оружия - 1 тыс. рублей.

Пистолеты, ружья и боеприпасы можно передать в территориальные отделы полиции. Если есть взрывчатые вещества, мины или гранаты, следует немедленно сообщить в органы внутренних дел и не пытаться

самостоятельно перевозить взрывоопасные предметы.

Консультацию по вопросам оборота оружия можно получить в Центре лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по Томской области по телефону 8 (38 22) 589-069, либо обратившись к сотруднику лицензионно-разрешительной службы по территории обслуживания.

В соответствии с действующим законодательством за незаконное хранение оружия, его основных частей и боеприпасов предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до четырёх лет, однако, лица, добровольно сдавшие эти предметы, освобождаются от административной и уголовной ответственности. ■

Общество

Народ и армия едины!

События в зоне СВО вызывают не только тревогу и волнение, но и желание помочь нашим военнослужащим скорее поставить точку в этом конфликте. В тылу тоже ведётся борьба за победу: земляки проводят акции в поддержку военных, надеясь, что забота и внимание придадут им сил и уверенности. Эта помощь оказывается по собственной инициативе граждан, от души, по зову сердца.

В таком большом деле необходим организатор, объединяющий волю людей в одну мощную силу, вовлекающий земляков в гуманитарную миссию, не дающий ей остыть. В Александровском районе эту роль на себя взял депутат Совета Александровского поселения Алексей Плешка. С ним мы поговорили о том, что сделано волонтерами победы за период проведения специальной военной операции.

Сразу же после объявления СВО в Районном доме культуры был открыт центр по сбору средств и вещей для нужд военнослужащих. Откликнулись многие наши земляки, благодаря которым всё необходимое для отправки в учебку получили все наши ребята - и те, кто уходил служить по контракту, и те, кто отправился в зону СВО по мобилизации, - включая покупку билетов, деньги на личные расходы, аптечки, сформированные районной больницей, спальные мешки, бельё и другое. С каждым солдатом поддерживалась связь, уточнялись их просьбы и пожелания. Озвученные потребности, как правило, удовлетворялись.

Необходимо вспомнить и о гуманитарных грузах. С благодарностью участники операции приняли направленные на фронт тёплые вещи, снаряжение, медикаменты, домашние заготовки, рыбные консервы, автомобиль «УАЗ». Радостные чувства вызвали

письма и рисунки, подготовленные александровскими детьми. Всех, кто не остался в стороне, не перечислить. Многие александровцы прониклись ситуацией: и предприниматели, и простые люди. Спасибо им за это! Отдельную благодарность необходимо выразить руководителям, чья поддержка оказалась наиболее существенной: Александру Александровичу Тощкову, Виталику Паруйровичу Геворкяну, Максиму Александровичу Касаткину, Евгению Сергеевичу Зинченко.

Не были обделены вниманием и семьи военнослужащих, особенно те, которые остались без мужских рук. Предприниматель Александр Григорьевич Букреев организовал доставку пиломатериала для заготовки дров. На месте его требовалось распилить и наколоть. На данном этапе, к сожалению, возникли трудности с рабочей силой, хотя и была попытка сколотить постоянную бригаду. Желающих выполнить эту работу не нашлось. Бывало, что А. Плешка оплачивал её из личных средств.

И сегодня есть потребность в таком виде помощи. Нужны мужчины, готовые потрудиться физически. Желающие могут обратиться в волонтерский центр при РДК. Добавим, что ситуации бывают разные. Кому-то нужно расчистить снег, кому-то перевезти вещи, для чего требуется автомобиль. Если вы обладаете необходимыми ресурсами, тоже заявите о себе в центр. Если не сегодня, то завтра ваша помощь обязательно пригодится, как в разное время приходилась поддержка заслуженного учителя Этери Сергеевны Осокиной, руководителя ООО «Речное пароходство» Алексея Васильевича Байгушкина, водителей и транспортников Виталика Байборина, Сергея Юматова, Романа Фатеева.

Жители Назина передали семьям

свежевыкопанный картофель. В других случаях волонтеры помогали со сбором урожая.

На Новый год дети солдат при поддержке администрации Александровского района получили индивидуальные подарки - то, о чём мечталось. Для этого волонтеры предварительно провели опрос. А вручил их ребятам лично Дед Мороз. В этом году акцию хотелось бы продолжить и вновь осчастливить детей. Мы сможем порадовать ребятшек, чьи отцы сейчас находятся на переднем крае, если соберём необходимую сумму. Средства принимаются в РДК, где установлены специальные ящики.

В зоне СВО в настоящий момент служат порядка 70 александровцев. Держатся вместе. И нам не следует забывать, что один в поле не воин. Оказав помощь один раз, некоторые александровцы считают, что свой долг исполнили. А как же солдаты, исполняющие свой воинский долг ежедневно? На период СВО добровольческая деятельность должна стать неотъемлемой частью нашей жизни. Перевести средства на специальный расчетный счёт можно прямо сейчас по QR-коду, а всю необходимую информацию получить у Алексея Плешки по телефону 8-913-877-50-50.

Записал Иван МОСКВИН

**Новое в законодательстве с октября 2023 года**

С 1 октября в России вступил в силу ряд новых законов и нововведений.

Началась призывная кампания

В стране началась осенняя призывная кампания, продолжится которая до конца года. Призыву подлежат мужчины в возрасте от 18 до 27 лет. Для тех, кто живёт в сельской местности и участвует в полевых работах, начало призыва сдвинется на 15 октября, а для лиц из отдельных районов крайнего севера - на 1 ноября. Не распространяется осенний призыв на педагогов - их призывают только с 1 мая по 15 июня.

О получении российского гражданства

С октября в стране сокращается число требований к более чем 20 категориям лиц при приеме их в российское гражданство. Это коснется бывших соотечественников. Получить гражданство в упрощенном порядке смогут иностранцы, заключившие контракт о прохождении военной службы в вооружённых силах РФ на срок не менее одного года. Прекращение приобретенного гражданства будет грозить за дезертирство, дискредитацию армии, призывы к экстремизму.

Двухфакторная аутентификация обязательна

Двухфакторная аутентификация на портале «Госуслуги» стала обязательной. Пользователям при входе нужно вводить код из СМС. Если доступа к телефону нет - придётся обратиться в МФЦ. Таким образом, россияне, живущие за границей, в случае утраты sim-карты будут вынуждены вернуться в Россию, так как подтвердить свою личность можно будет только при личном визите.

Индексация заработной платы для некоторых госслужащих

На 5,5% выросли зарплаты отдельных категорий госслужащих. Индексация затронула некоторых чиновников, муниципальных служащих и сотрудников муниципальных автономных учреждений, которым еще не повышались зарплаты в соответствии с указами президента. На 3% проиндексированы зарплаты работников РЖД и сотрудников частных образовательных учреждений. На 10,5% выросло денежное довольствие и пенсий военных.

Об ипотечных кредитах

Вступили в силу новые правила выдачи ипотечных кредитов. Банки будут обязаны начислять более высокие надбавки, если заёмщик уже обременён кредитами. Согласно новым правилам, если банк решает выдать ипотеку с первоначальным взносом менее 10%, он должен увеличить свои резервы на 900% от суммы кредита, вместо прежних 150%. Таким образом, банкам будет невыгодно выдавать россиянам кредиты с небольшим первоначальным взносом.

Выросли штрафы для уклонистов. Неявившиеся по повестке в военкомат без уважительной причины заплатят от 10 до 30 тысяч рублей. Также введен штраф для работодателей, не оповестивших сотрудников о вызове в военкомат: для юрлиц - от 350 до 400 тысяч рублей, для должностных лиц - от 40 до 50 тысяч рублей.

Штрафы для уклонистов

Выросли штрафы для уклонистов. Неявившиеся по повестке в военкомат без уважительной причины заплатят от 10 до 30 тысяч рублей. Также введен штраф для работодателей, не оповестивших сотрудников о вызове в военкомат: для юрлиц - от 350 до 400 тысяч рублей, для должностных лиц - от 40 до 50 тысяч рублей.

О сдаче металлолома

Приём и сдача металлолома в стране теперь осуществляется по новым правилам - с физическими лицами рассчитываться нужно только в безналичной форме, независимо от типа сданного лома, деньги будут поступать клиентам на банковские карты, а история операций сохраняться. Сдавшие металлолом лица теперь обязаны платить налог в размере 13%, как и на другие виды доходов. ■

На темы профилактики правонарушений

Мошенники продолжают «рулить»

С 18 по 29 сентября на уловки мошенников попались десять жителей соседнего города. И количество обманутых стрелевчан растёт с каждым днём, сообщает администрация города на своих интернет-порталах.

В полицию обратились родственники пенсионерки, которая отдала 120 000 рублей мошенникам, сооб-

По горячим следам полиции города задержан подозреваемый в хищении денежных средств путём обмана.

Стрежевских пенсионеров атакуют мошенники. Как уже сообщали, два стрелевчанина отдали преступникам деньги якобы за то, чтобы спасти от уголовного преследования близких. Отдавали наличными. За деньгами приходил молодой человек. Он задержан полицией. Подозреваемый - 23-летний стрелевчанин. Противоправной деятельностью не занимался до тех пор, пока не познакомился в одной из групп «Телеграма» с девушкой. Та предложила работу. «Работа с деньгами. Сейчас расширяем бизнес в вашем городе. Нужно ездить по названным адресам, забирать деньги. Вносить на счёт своей карты, а после перечислять по указанному реквизиту. Вознаграждение - 2,5% от полученной суммы». Стрежевчанин догадался, тут дело нечисто, но польстился на заработок. Постоянной работы он не имел и прежде, в настоящий момент - безработный. «Работодатели» потребовали фотографию паспорта и геолокацию (местоположение). Уже на следующий день прислали первый «заказ»: адрес и имя, которым нужно представиться. Пока он выполнял «заказ», куратор всё время держался на связи. Молодой человек позвонил в дверь. Открыла пенсионерка, передала кошелек, укутанный в полотенце, в котором было 130 000 рублей. Тут же от куратора пришло сообщение с адресом банкомата и реквизитами счёта. Стрежевчанин перевёл деньги, оставив себе 2,5% от суммы. Деньги потратил в ту же ночь. Утром сообщил куратору о готовности к выполнению нового задания. На сей раз его отправили к пожилому мужчине, который передал 150 000 рублей. На «заработанные» деньги парень поужинал и отправился домой, где его задержали полицейские. ■

Томич перевёл более 120 тысяч рублей на «безопасный счёт».

В ОМВД России по Кировскому району г. Томска обратился 21-летний житель областного центра с заявлением о хищении денежных средств. По предварительным данным, ему поступило несколько звонков от неизвестных, которые представлялись сотрудниками банка, правоохранительных органов. Злоумышленники сообщили, что на имя потерпевшего пытаются оформить кредиты. Для того чтобы избежать нежелательных обязательств, молодой человек должен перевести все денежные средства на «безопасный счёт» банка. Следуя указаниям звонивших, житель областного центра перевёл собственные сбережения на указанные неизвестными счета. Следователем СО ОМВД России по Кировскому району г. Томска возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации. ■

УМВД России по Томской области напоминает: если Вас просят перейти по ссылке, якобы для оформления «безопасной сделки/доставки», или же под предлогом «зачисления денег на карту», «оплаты покупки», «бронирования товаров или услуг» помните - это мошенники!

УМВД России по Томской области напоминает: «страховых ячеек/безопасных счетов» НЕ существует!

УМВД России по Томской области напоминает: НЕ спешите передавать денежные средства за спасение «попавшего в беду» родственника или знакомого! Позвоните ему и убедитесь, что он действительно нуждается в вашей помощи!

**УМВД России по Томской области напоминает:
НЕ СОВЕРШАЙТЕ ФИНАНСОВЫЕ ОПЕРАЦИИ ПО УКАЗАНИЯМ ТРЕТЬИХ ЛИЦ!**

шившим, что её дочь попала в ДТП. Другая обратившаяся стрелевчанка перевела мошенникам 2 000 0000 рублей в течение месяца.

Жертвы мошенников - это люди разного возраста и рода занятий. Одних - мошенники подстерegli в Интернете, где стрелевчане продавали имущество, искали дополнительный заработок, пытались защитить свои

сбережения. На других - вышли через взломанные аккаунты и базы данных под благовидными предложениями.

Ухищрений у аферистов великое множество. А их жертвы, конечно, слышали о мошенниках, но даже подумать не могли, что такое случится с ними.

Будьте бдительны!

Не становитесь новыми жертвами мошенников!

Для стрелевчанки «отношения на расстоянии» закончились обманом.

В дежурную часть МО МВД России «Стрежевской» с заявлением о хищении денежных средств обратилась местная жительница, 1978 года рождения. По предварительным данным, потерпевшая в одной из социальных сетей познакомилась с мужчиной, якобы проживающим в одной из стран Европы. В ходе недолгой переписки ухажер признался женщине в «высоких чувствах», а также обещал счастливую жизнь за границей, а для того, чтобы скрасить ожидание переезда, мужчина сообщил, что выслал возлюбленной дорогостоящие подарки: новый спорткар, смартфон последней модели и дизайнерские ювелирные украшения. Спустя время злоумышленник написал, что континер с подарками прибыл на территорию России и для его получения необходимо оплатить услуги курьерской компании. Для этой цели стрелевчанка оформила потребительский кредит и, перейдя по ссылке, отправленной мужчиной, перевела более 2 000 000 рублей. После этого мошенник написал, что у него возникли проблемы, и он больше не может продолжать любовные отношения. Потерпевшая в свою очередь заподозрила нового знакомого в мошенничестве и обратилась в органы внутренних дел.

Сотрудниками МО МВД России «Стрежевской» возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 4 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации. ■

Житель областного центра «порадовал» мошенников, переведя более 900 тысяч рублей.

В ОМВД России по Октябрьскому району г. Томска обратился 65-летний житель областного центра с заявлением о хищении денежных средств. По предварительным данным, мужчине поступил звонок от неизвестного, который представился сотрудником банка. Злоумышленник сообщил, что на имя потерпевшего мошенники пытаются оформить кредит. Для того чтобы сохранить свои сбережения мужчина должен перевести все денежные средства на «безопасный счёт» банка. Следуя указаниям звонившего, томич оформил несколько кредитов и на протяжении двух дней перевел более 900 тысяч рублей на указанные счета. Следователем СО ОМВД России по Октябрьскому району г. Томска возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации. ■

Житель Томского района стал жертвой мошенников, покупая питбайк в сети Интернет.

В дежурную часть ОМВД России по Томскому району обратился местный житель с заявлением о хищении денежных средств. По предварительным данным, мужчина увидел объявление о продаже питбайка в одной из интернет площадок бесплатных объявлений. В ходе переписки с «продавцом», последний попросил произвести оплату по реквизитам, которые он выслал в приложении мгновенного обмена сообщениями. Следуя указаниям незнакомца, потерпевший перевел более 33 000 рублей, однако питбайк в назначенную дату не поступил, а «продавец» перестал выходить на связь. Возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации. ■

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

29.09.2023 с. Александровское №1186
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О внесении изменений в постановление Администрации Александровского района Томской области от 12.10.2015 № 1002

В соответствии с постановлением Администрации Томской области от 25.08.2023 № 387а «Об увеличении фонда оплаты труда работников, на которых не распространяется действие указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597, от 01.06.2012 № 761 и от 28.12.2012 № 1688 и о внесении изменений в отдельные постановления Администрации Томской области»;

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление Администрации Александровского района Томской области от 12.10.2015 №1002 «Об утверждении положения по оплате труда работников муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» следующие изменения:

1.1. в Положении об оплате труда работников муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств»:

1) пункт 8 изложить в следующей редакции:

Должности, относящиеся к:	Размер должностного оклада (в рублях)
ПКГ должностей педагогических работников	
2 квалификационный уровень	13 816
4 квалификационный уровень	14 866.

«8. Работникам Учреждения, занимающим должности, относящиеся к профессиональным квалификационным группам (далее - ПКГ) должностей работников образования, утвержденным приказом Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 05.05.2008 № 216н «Об утверждении профессиональных квалификационных групп должностей работников образования», устанавливаются должностные оклады в следующих размерах:

2. Настоящее постановление опубликовать (разместить) в газете «Северянка», на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>).

3. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.10.2023 г.

В. П. Мумбер, глава Александровского района

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

29.09.2023 с. Александровское №1189
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории Александровского района

В соответствии с Федеральными законами от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 13 июля 2015 года № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», пунктом 1.1 статьи 12 Устава муниципального образования «Александровский район», в целях создания условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения, повышения эффективности работы автомобильного транспорта на территории Александровского района,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить Положение об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории Александровского района согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Отменить постановление Администрации Александровского района Томской области от 29.12.2015 № 1325 «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории сельских поселений Александровского района».

3. Настоящее постановление опубликовать (разместить) в газете «Северянка», на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>).

4. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы района – начальника Отдела общественной безопасности и контролю за строительством Панова С.Ф.

В.П. Мумбер, глава Александровского района

Примечание: с полным текстом постановления, включая приложения, можно ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>), портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>), <http://pravo-minjust.ru>.

ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по проекту решения Совета депутатов Назинского сельского поселения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Назинское сельское поселение» 28 сентября 2023 года в 17.00 час. в Администрации Назинского сельского поселения были проведены публичные слушания по вопросу внесения изменений в Устав муниципального образования «Назинское сельское поселение». На публичных слушаниях присутствовало 10 человек, в том числе депутаты Совета Назинского сельского поселения, представители Администрации поселения, население. По результатам публичных слушаний решено одобрить предложенный проект решения Совета Назинского сельского поселения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Назинское сельское поселение» и рекомендовать к принятию на заседании Совета депутатов Назинского сельского поселения.

И.С. Мозговая, председательствующий

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

29.09.2023 с. Александровское №1187
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О внесении изменений в постановление Администрации Александровского района Томской области от 02.09.2014 № 1138

В соответствии с постановлением Администрации Томской области от 25.08.2023 № 387а «Об увеличении фонда оплаты труда работников, на которых не распространяется действие указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597, от 01.06.2012 № 761 и от 28.12.2012 № 1688 и о внесении изменений в отдельные постановления Администрации Томской области»;

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление Администрации Александровского района Томской области от 02.09.2014 № 1138 «Об утверждении положения об оплате труда работников муниципальных учреждений культуры, спорта и молодежной политики» следующие изменения:

1.1. в Положении об оплате труда работников муниципальных учреждений культуры, спорта и молодежной политики:

1) в пункте 8 таблицы изложить в следующей редакции:

«Должности, относящиеся к:	Размер должностного оклада (в рублях)
ПКГ «Должности технических исполнителей и артистов вспомогательного состава»	8 508 – 9 201
ПКГ «Должности работников культуры, искусства и кинематографии среднего звена»	11 928 – 13 025
ПКГ «Должности работников культуры, искусства и кинематографии ведущего звена»	12 153 – 15 974
В том числе библиотекарь учреждений, находящихся в ведении Департамента по культуре и туризму Томской области	12 153 – 12 676
Библиотекарь	10 829 – 11 297
ПКГ «Должности руководящего состава учреждений культуры, искусства и кинематографии»	15 632 – 16 667»;

2) в пункте 9 таблицы изложить в следующей редакции:

«Наименование должности	Размер должностного оклада (в рублях)
Художественный руководитель (клубного учреждения, парка культуры и отдыха)	15 632 – 16 667»;

3) в пункте 10 таблицы изложить в следующей редакции:

«Должности, относящиеся к:	Размер должностного оклада (в рублях)
ПКГ «Должностей работников физической культуры и спорта второго уровня»	
1-й квалификационный уровень	13 545».

2. Настоящее постановление опубликовать (разместить) в газете «Северянка», на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>).

3. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.10.2023 г.

В.П. Мумбер, глава Александровского района

ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по проекту решения Совета Северного сельского поселения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Северное сельское поселение» 29.09.2023 года в 15.00 час. в Администрации Северного сельского поселения были проведены публичные слушания по вопросу внесения изменений в Устав муниципального образования «Северное сельское поселение». На публичных слушаниях присутствовало 5 человек, в том числе депутаты Совета Северного сельского поселения, представители Администрации поселения, население. По результатам публичных слушаний решено одобрить предложенный проект решения Совета Северного сельского поселения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Северное сельское поселение» и рекомендовать к принятию на заседании Совета Северного сельского поселения.

Н.Т. Голованов, председательствующий

Информация. Реклама. Объявления

Творчество наших читателей

Осень

Оголяются стволы
На деревьях возле дома.
На земле полно листвы -
Жёлтой, рыжей и лиловой.
Да, знакомая пора,
Осень снова здесь шагает.
Раздевает до гола,
Ну а землю укрывает.
И осенние дожди
Всё бегут по мокрым крышам.
Каждый раз уходят дни
В ночи, что морозом дышат.

Татьяна БОНИ

ПРОДАМ

- благоустроенный дом в центре села (надворные постройки, баня, 2 тёплых гаража, 2 теплицы, огород ухоженный, разнообразие ягодных кустарников). Т. 8-913-854-00-61;
- 4-комнатную благоустроенную квартиру в двух уровнях (ул. Лебедева, 9, земельный участок, баня. Недорого). Т. 8-983-236-69-08;
- 4-комнатную благоустроенную квартиру (пер. Лесной, 9, кв. 5. Недорого). Т. 8-913-823-78-25;
- 1-комнатную благоустроенную квартиру (мкр. «Казахстан», д. 4, кирпичный дом, частично меблированная). Т. 8-913-828-66-64;
- помещение благоустроенное (магазин «Славянка», площадь 55 кв.м., можно под жильё). Т. 8-961-887-33-18.

Благодарность.

Выражаем сердечную благодарность родным, близким, всем, кто разделил вместе со мной горечь утраты в дни скорби и прощания с моим родным мужем - Густым Николаем.
Спасибо всем за материальную и моральную поддержку в трудную минуту.
Жена Людмила.

Светлая память

8 октября 2023 года в г. Актау (Казахстан) ушла в мир иной

ДЕМУРОВА Валерия Михайловна,

доктор-педиатр, которую хорошо помнят многие жители нашего района. Было ей 83 года. Валерия Михайловна работала в Александровской районной больнице с 1966 года, - распределена сюда после окончания мединститута, и до 1977 года. Покинуть северный район пришлось из-за сурового климата. Своим высочайшим профессионализмом, искренней любовью к детям, природной красотой и интеллигентностью она заслужила большое уважение сельчан и оставила очень добрую память о себе. В.М. Демурова несколько лет назад приезжала в Александровское по приглашению районной больницы на празднование 80-летнего юбилея АРБ.
Вот как об этой прекрасной женщине вспоминают её коллеги. «Светлая и вечная память, царствие небесное нашей всеми любимой, замечательной коллеге



ООО «ВТК» ДЛЯ РАБОТЫ ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ ТРЕБУЮТСЯ:

- Инженер КИПиА.
- Мастер по добыче нефти, газа и конденсата.
- Оператор по добыче нефти и газа 5 разряда.
- Мастер участка подготовки, транспортировки нефти и поддержания пластового давления.
- Оператор обезвоживающей и обессоливающей установки 5 разряда.
- Механик по ремонту и обслуживанию нефтепромыслового оборудования.
- Трубопроводчик линейный 5 разряда.
- Кладовщик.
- Слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике 5 разряда.
- Оператор товарный.
- Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования.
- Слесарь-ремонтник.
- Электрогазосварщик.

Мы предлагаем:

- официальное трудоустройство;
 - стабильная заработная плата;
 - социальные гарантии по ТК РФ;
 - добровольное медицинское страхование;
 - вахта месяц/месяц;
 - место работы: Александровский р-н;
 - питание, проживание, спецодежда.
- ООО «Восточная транснациональная компания», г. Томск, Комсомольский проспект, д. 70/1.
Телефоны: 8 (38 22) 705-177 (705-177).
E-mail: Kristina.Sosedova@ipc-oil.ru

Коллектив УАВР выражает искреннее соболезнование семье Башкировых по поводу смерти мамы, бабушки

БАШКИРОВОЙ Веры Викторовны. Крепитесь.

Выражаем искреннее соболезнование дочери Алёне, сыну Андрею, внукам, всем родным и близким в связи с постигшим их большим горем - скоропостижной смертью дорогой мамы, бабушки, тётки

БАШКИРОВОЙ Веры Викторовны. Скорбим вместе с вами. Светлая память. Сотрудники бывшего д/с №1

Валерия Михайловна самой лучшей маме и самому лучшему врачу-педиатру, высококвалифицированному специалисту, врачу высшей категории, врачу от Бога. Все свои знания и огромный опыт она направляла на оказание лечебной и профилактической помощи детям, все свои силы отдавала маленьким пациентам, работая до 75-летнего возраста. Не одно поколение прошло через её заботливые руки. Ветеран труда, награждена многими грамотами. Повседневное общение с ней приносило позитив, радость, хорошее настроение. Всегда красивая, элегантная, с приветливой улыбкой, душевная, мудрая, умная - была душой коллектива. Валерия Михайловна пользовалась авторитетом у родителей и у всех сотрудников. Она завоевала заслуженную любовь и уважение всех, кто её знал.

Дорогая Валерия Михайловна! Одним Лучиком света Земля беднее стала... Одной яркой Звёздочкой богаче стали Небеса... Душе Вашей мы просим вечно го покоя. Память вечную о Вас мы будем сохранять».

Вспомните добрым словом Валерию Михайловну Демурову все, кто её знал.

Уважаемые читатели! Вы можете разместить своё объявление в нашей газете дистанционно.

Пришлите текст рекламного объявления, поздравления, соболезнования на электронную почту «Северянки»

severynka70@mail.ru,
gb-severanka@mail.ru

с указанием даты размещения.
В ответ вам направят информацию о стоимости услуги и форме оплаты.

Телефоны для справок и
дополнительной информации:
2-43-57, 2-58-52.

РАЗНОЕ

► Выполним любые внутренние, строительные и сантехнические работы, евроремонт под ключ. Т. 8-913-817-12-17.

Прощание со СВАЛЬБОВОЙ Александрой Степановной состоится 11 октября, в ритуальном зале, с 10.00 до 14.00.

Районный Совет ветеранов извещает об уходе в мир иной бессменного на протяжении нескольких десятков лет члена организации

СВАЛЬБОВОЙ Александры Степановны.
В нашей памяти она останется человеком в высшей степени ответственным, неравнодушным к нуждам и проблемам людей старшего поколения, умным наставником для молодого поколения, щедро делившимся своим богатством профессиональным и жизненным опытом, сильной, мудрой, доброй женщиной, замечательной мамой, бабушкой, прабабушкой.

Мы скорбим вместе с родными по поводу тяжёлой невосполнимой утраты. Вечная память уважаемой Александре Степановне.

Администрация и Дума Александровского района приносят глубокие соболезнования родным, близким, коллегам в связи со смертью старожилы Александровского района, ветерана педагогического труда, уважаемого человека

СВАЛЬБОВОЙ Александры Степановны. Вечная память.

Администрация и Совет депутатов Александровского сельского поселения выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким, коллегам по поводу смерти Почётного жителя Александровского, уважаемого человека

СВАЛЬБОВОЙ Александры Степановны. Светлая благодарная память.

Отдел образования Александровского района выражает глубокие соболезнования всем родным и близким в связи с кончиной ветерана педагогического труда, Почётного жителя с. Александровское **СВАЛЬБОВОЙ Александры Степановны.**
Светлая память.

Северянка

Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.
Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34.
E-mail: severynka70@mail.ru

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области.
Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - И5272.
Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 91. Номер подписания в печать 09.10.2023 г. Время подписания в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 10.10.2023 г. Тираж - 100.

Главный редактор - И.В. ПАРФЕНОВА

(2+)

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.